
Razaovorl z naSimi naročnini 
Rubež ženine imovine radi plačila moževega 

dolga na preživnini. R. A. Nezakonski oče dveh 
nezakonskih otrok je dolžan za ta otroka pla
čevati preživnino. S plačevanjem je zaostal, ker 
je bil brez službe, sedaj pa se je poročil. Mati 
nezakonskih otrok vodi izvršbo zoper nezakon
skega očeta v izterjavo zaostale preživnine ter 
je bilo zarubljeno dvpkolo, ki je last žene neza
konskega očeta. Ta žena ima tudi pohištvo in 
razno živino ter se boji, da ji bodo zarubljeni 
tudi ti predmeti. Vprašate, ali smejo upniki ra
biti v izterjavo preživnine, ki jo je dolžan pla
čevati mož, imovino žene, in kaj naj žena stori 
v primeru, da se ji zarubijo kaki njeni pred
meti. — žena ne jamči za dolgove svojega moža, 
radi česar upniki moža ne bi smeli poseči z iz
vršbo na predmete, ki so last žene. Ker pa iz
vršilni organ po predpisih zarubi navadno vso 
imovino, ki jo najde v hrambi zavezanca, In 
mu je pač težko, ako prebivata moždolžnik ter 
žena v skupnem stanovanju, ločiti, kateri pred
meti so last moža in kateri žene, pač zarubi 
vse, kar najde, zlasti ker ni dolžan verjeti even
tualnim zatrjevanjem žene, kateri predmeti da 
so njena last. žena je dolžna, da v primeru, ako 
se zarubijo kaki njeni predmeti, vloži ugovor, 
In sicer s tožbo. To tožbo mora naperiti zoper 
upnika, v čigar prid so bili predmeti zarubljeni, 
in to pri sodišču, ki izvršbo vodi. Paziti mora, 
da vloži tožbo in hkratu predlaga odložitev pro
daje zarubljenih predmetov še pred dražbo, kajti 
ako bi kdo medtem na dražbi kupil dotične pred
mete, bi prešli v njegovo (izdražiteljevo) last in 
tri žena mogla poseči le še na izkupiček, ki zna
ša navadno le eno tretjino cenilne vrednosti. 
Priporočljivo je, da žena, preden vloži tožbo, 
opozori ustno ali pismeno zahtevajočega upnika 
(varuha nezakonskih otrok) na to, da so zarub

ljeni predmeti njena last, ter da mu stavi na 
razpolago dokaze o tem, na kak način je pri
dobila lastninsko pravico. Ako tega ne bi stori
la, bi morala v eventualni pravdi, ako bi toženi 
zahtevajoči upnik takoj priznal njeno lastninsko 
pravico, povrniti tožencu pravdne stroške, ker 
ga ni pred tožbo opozorila na svojo lastninsko 
pravico. 

Plačilo preživnine — rubljivi predmeti in za
služek. A. R. Zaradi plačila preživnine se more 
od zaslužka (dnevne mezde), ki jo prejema za
vezanec na podstavi službe, katera n e spada 
po svojem značaju med trajne zasebne ali držav
ne ter samoupravne, poseči z izvršbo na dve 
tretjini, toda z omejitvijo, da ostane zavezanemu 
dolžniku vendarle deset dinarjev na dan prostih. 
Od zaslužka v drugih službah se enako lahko 
zarublta dve tretjini, a s to omejitvijo, da je iz
vzeti od izvršbe le znesek 3000 din na leto. — Na 
vprašanje, katerih predmetov se ne sme zarubiti, 
Vam odgovarjamo: 1. obleka, posteljnina, perilo, 
pohištvo, posebne peči in štedilniki, kolikor je 
vse to neizogibno potrebno zavezancu (dolžni
ku), članom njegove rodbine in služabništvu, ži
večim z njim v skupnem hišnem gospodarstvu! 
2. živež in kurivo, ki sta za štiri tedne potrebna 
zavezancu, članom njegove rodbine in služabni
štvu, živečim z njim v skupnem hišnem gospo
darstvu; 3. če je zavezancu kmetijstvo glavni vir 
za vzdrževanje samega sebe in njegove rodbine: 
plug, brana, voz, motika, sekira, rovnica, kosa, 
dva vola ali dva vprežna konja ali dva osla, 
krava s teletom do enega leta, 10 ovac aH pet 
svinj ali pet koz in toliko živeža aH krme In 
stelje, kolikor je tega treba zanj, za njegovo 
rodbino in za živali, izvzete od izvršbe, do no
vega pridelka ali krme; to velja tudi za one tone
te, ki nimajo lastne zemlje za obdelovanje, am



pak obdelujejo tujo zemljo; 4. če zavezanec ni 
kmet: po njegovem izboru ena molzna krava 
ali tri ovce ali tri koze, če so te živali potrebne 
za prehrano zavezancu in članom njegove rod
bine, živečim z njim v skupnem hišnem gospo
darstvu, kakor tudi krma, ki je do nove krme 
potrebna za vzdrževanje teh živali, in stelja, ki 
je potrebna za isti čas; 5. seme, potrebno za ob
delovanje zavezančevega zemljišča po njegovi 
velikosti in vrsti kulture; 6. orodje in drugi pred
meti, ki so zavezancu neizogibno potrebni za 
opravljanje njegovega rokodelstva, malega obr
ta ali takšnega pridobivanja v obliki ročnega 
dela, brez katerih ne bi mogel pridobivati za naj
nujnejše vzdrževanje samega sebe in rodbine, ži
veče z njim v skupnem hišnem gospodarstvu. Ra
zen tega še več drugih predmetov, ki pa v Va
šem primeru ne prihajajo v pošte v. — Tako stoji 
stvar po strogem, odnosno pisanem pravu. Vzlic 
temu pa Vam svetujemo, da dolžno preživnino 
v redu plačujete in eventualno prosite svojo že
no, da Vam pri tem pomaga. Saj gre za Vaša 
otroka in je preživnina tako nizka, da niti zda
leka ne zadošča za najnujnejše potrebe. Varuh 
Vam lahko dela sitnosti in Vas preganja 30 let; 
to gotovo ni prijetno in najbrž imate upanje, da 
boste v 30 letih vendar enkrat prišli do kake
ga premoženja. Tako bi Vam ga takrat zarubili, 
neglede na to, da bi izvršilni organ smel rubiti 
vsak nov imovinski rubljivi predmet, ki bi ga 
našel v skupnem stanovanju, odnosno na pose
stvu, kjer živite s svojo ženo, in bi morala Vaša 
žena vedno znova nastopati z izločitveno tožbo 
ter dokazovati, da je tudi ta nov predmet njen. 

Motociklist povozil psa, s« sam prevrnil, za
hteva odškodnino. P. A. Mimo Vaše hiše se je 
peljal motociklist. Spremljal ga je pes, ki je 
mimogrede prišel na Vaše dvorišče. Tam je tega 
psa opazil Vaš pes, šel za njim na cesto in pri
šel pod motocikel, ki se je z vozačem vred pre
kucnil v jarek. Motociklist je vozil po svoji levi 
strani; ako bi bil pravilno po desni, bi pes ne 
prišel tako hitro pod njegovo kolo. Vaš pes je 
male postave in ni doslej še nikogar napadel ali 
vgriznil. Motociklist trdi, da ga je Vaš pes po
padel, da je Vaš pes kriv nezgode in zahteva od 
Vas plačilo stroškov popravila pri nezgodi po
škodovanega motocikla. — Ako imate dokaze, da 
je dejanski stan res tak, kakor ste ga nam opi
sali, Vam ni treba plačati nikake odškodnine, 
ker nezgode ni zakrivil Vaš pes, marveč moto
ciklist sam, ki mora paziti na pse, ki letajo po 
cesti, in je moral predvidevati, da se bo njego
vemu psu pridružil kak drug pes. Ako ni bilo 
pričočividcev, bo sodišče zaslišalo Vas in moto
ciklista kot stranki; komu bo dalo več vere, ne 
moremo prerokovati. — Ako bi motociklist do
kazal, da ga je Vaš pes res napadel, odnosno po
padel, tedaj bi bili za škodo, ki je nastala, ker 
je vozač radi napada zgubil oblast nad volanom 
in se prekucnil v jarek, odgovorni Vi. Odgovor
nosti bi se zamogli rešiti le z dokazom, da ste 
poskrbeli za potrebno varstvo ali nadzorstvo psa, 
kar bo pa najbrž bolj težko, ako se je pes naha
jal n.a odprtem dvorišču in je mogel vsak čas 
planiti na cesto. — Zastopstvo po odvetniku ni 
predpisano, pa tudi ne potrebno, ker izgleda, da 
boste v eventualni pravdi znali sami dobro za
stopati svoje stališče. Skrbeti morate, da boste 
mogli svoje trditve dokazati. 

Spravljanje lesa po sosedovi drči. Zasaditev 
drče. N. N. Od leta .̂894 hasnujete gozdno par
celo, spočetka kot lastnik, sedaj kot prevžitkar. 
Pod Vašim gozdom se nahaja sosedov gozd, skozi 
katerega vodi 4 m široka in 100 m dolga drča, 
od drče naprej pa vozna cesta. Po tej drči ste 
spravljali les iz svojega gozda že od leta 1894 
brezplačno, in sicer Vam je to spravljanje naj
prej dovolil bivši lastnik, ko je pa ta leta 1910 
umrl, Vam je enako dovoljenje dal njegov sin
prevzemnik. Sedaj pa je ta sin naenkrat drčo 
zasadil, tako da Vam je ni več mogoče uporab
ljati za spravljanje lesa. Vsled tega bi si morali 
zgraditi dva kilometra dolgo novo cesto, ako bi 
hoteli spravljati les Iz svojega gozda, kar se 
Vam pa ne bi izplačalo. — Niste točno povedali, 
ali Vam je sosed dovolil spravljanje lesa po nje
govi drči kot služnostno pravico za stalno, ali 
pa le začasno, odnosno proti poljubnemu prekli
cu in le iz uslužnosti. V dvomu se mora smatrati, 
da jo sosed hotel prevzeti manjše breme, torej 
da Vam je dal dovoljenje le iz uslužnosti s pri
držkom poljubnega preklica. V takem primeru 
se ne morete braniti, ako je drčo zasadil in Vam 
onemogočil spravljanje, če pa Vam je spravlja
nje dovolil za stalno kot služnostno pravico, te
daj bi ga mogli s tožbo prisiliti, da Vam sprav
ljanje zopet omogoči, odnosno zasajeno drevje 
odstrani. Ako zasajeno drevje spravljanja lesa 

bistveno ne ovira, bi lahko kar naprej spravljali 
les in bi si moral sosed eventualno škodo sam 
pripisati. — Opozarjamo Vas na sledeči predpis 
zakona o gozdih: Vsak posestnik zemljišča mora 
dovoliti lastniku gozda, odnosno gozdnih proizvo
dov (to ste Vi), da izvaža čez njegovo zemlji
šče gozdne proizvode, če jih ni mogoče izvoziti 
drugače, v drugi smeri aH če bi bila drug način 
ali druga smer nerazmerno dražja. Če se med 
lastnikom gozdnih proizvodov in posestnikom 
zemljišča ne doseže sporazum o zasilni poti, izda 
na prošnjo prvega po predhodnem komisijskem 
ogledu in zaslišanju prizadetih oseb in strokov
njakov odločbo po načelu razlastitvenega posto
panja v mejah svojega območja obče upravno 
oblastvo prve stopnje (v Vašem kraju okrajno 
načelstvo), v mejah dveh okrajev pa ban. Pla
čati bi morali primerno odškodnino sosedu. Ako 
bi nastala z zasilno potjo za lastnika zemljišča 
(soseda) razmerno večja škoda kot bi bila Vaša 
korist, bi se zasilne poti he dovolilo. — Sosed 
zaenkrat pač ne bi utrpel posebne škode, ako bi 
nasaditev drče zopet opustil; morda mu daste ka
ko odškodnino in stvar sama zlepega uredita. 

Skrajšan rok za tretjega sina? š. A Oče je 
služil v svetovni vojni kot črnovojnik tri leta 
pri vojakih, prvi sin ni bil potrjen, odnosno ni 
služil, drugi sin je služil polni rok, tretji sin 
vpraša, ali mu pritiče skrajšan rok. — Tretjemu 
sinu skrajšan rok ne pritiče, ker nista dva pred
hodna »zadrugarja« odslužila polnega kadrov
skega roka. 

Stavbeni in drugi predpisi glede gostilne ali 
krčme. S. A. Nameravate zgraditi stavbo, v ka
teri boste izvrševali gostilničarsko ali krčmar
sko obrt, ter bi radi vedeli, ali in kaki predpisi 
obstojajo glede števila sob, velikosti sob in dr. 
— Gostilne morajo imeti prostor za serviranje 
jedi in pijač gostom, prostor za točenje pijač 
(točilnico), kuhinjo in ostale stranske prostore. 
Vsi t i . prostori morajo biti higijensko urejeni, 
prostorni, suhi, zračni, s svetlobo, ki prihaja ne
posredno od zunaj, in zadostno prezračevani. Tla 
morajo biti takšna, da se dajo lahko in kore
nito snažiti. Navadna tla iz nespojenih desk niso 
dovoljena. Če je mogoče, je treba po vseh pro

storih gostilne namestiti električno razsvetljavo 
in postaviti higijenske peči. Če je v kraju vodo
vod, je treba vodovod vpeljati tudi v kuhinjo. 
— Krčme in točilnice morajo imeti dovolj velike 
in svetle prostore, da je moči vzdrževati higieno. 

Kako uničiti bramorje (koruzni podjedek). 2. 
J. Na njivi so se Vam razmnožili bramorji, Id 
groze uničiti vso koruzo. Na vprašanje, kako jih 
naj preženete, odnosno uničite, Vam svetujemo, 
da poskusite priti po rovih do njihovih gnezd, aH 
pa nastavite v rov ali nad rov skledo iz gladke 
tvarine, da bodo padali v njo in jih boste za
mogli pobiti. 

Civilna pilotska šola. F. A. Zanima Vas, ali 
obstoja v naši državi razen vojaške še tudi kaka 
zasebna, odnosno civilna pilotska šola. — V Beo
gradu obstoja pilotska šola tamošnjega aero
kluba. Ta šola sprejema vsako leto na temelju 
razpisa, ki se objavi spomladi, večje število go
jencev iz vse države brezplačno. Prednost pri 
sprejemu imajo člani jadralnih skupin. Starost 
ne sme presegati 28 let. šola traja en do dva 
meseca. Absolventi sprejmejo tako zvano turi
stično pilotsko diplomo. V to šolo se sprejemajo 
tudi kandidati, ki so absolvirali srednjo šolo z 
maturo in nameravajo odslužiti vojaški rok pri 
letalstvu. —*Razen brezplačnega pouka je mož
no v navedeni šoli prejemati tudi plačan pouk. 
Taksa za sprejem znaša 6000 din. Hrano in sta
novanje bi si morali oskrbeti sami. — Tudi ljub
ljanski aeroklub je že izšolal nekaj pilotov. AH 
in pod kakimi pogoji bi izšolal Vas, bi Vam 
utegnil na zadevno prošnjo zanesljiveje povedati 
g. dr. Stane Rape, upravnik letališča v Ljubljani. 

Obisk brata v Nemčiji. I. K. Za potovanje v 
Nemčijo potrebujete potni list. Prositi morate 
zanj okrajno načelstvo (v mestu predstojništvo 
policije). Predložiti je treba dve sliki, domovni
co in potrdilo, da ste vse davke plačali. Kolko
vina znaša 70 din, v gotovini je plačati 25 din. 
Potreben je tudi vizum, ki ga dobite pri nem
škem konzulatu ali pri nemškem zastopstvu na 
mariborskem kolodvoru. 


